

# 大丰构建夏日景区智慧安保新格局

□陈凯玲 李睿

**盐城晚报讯** 日前,“爱上夜花海”音乐旅游季在盐城斗龙港旅游度假区荷兰花海景区激情上演。灯光璀璨、音乐劲爆,人潮如涌,点燃东方浪漫,激活缤纷记忆。在熙攘如织的人潮中,大丰公安民警、辅警坚守岗位,巡逻宣防,以夏季治安打击整治行动为抓手,全面推行“智慧安保”新格局,护航景区平安,守护游客安心。

## 智慧感知,数据支撑主动防

“滴,滴,滴,注意景区人流达到2万!”随着大丰公安景区安保指挥室“智慧安保”大屏人流进度条达到红色预警值,系统自动发出警报提示。按照预案,现场指挥员立即调动治安大队、巡特警大队30名增补警力,加强对花市、剧场等人流易聚集区域的疏导。接到指令,备勤人员在30分钟内即到达指定区域,疏导游客有序流动。

朦胧夜色中,游客时而闲庭漫步,时而驻足拍照,手中闪烁着的手机、相机汇聚成一条条星河,点亮缤纷多彩的夏日狂欢夜。

大丰公安根据景区特点规律,针对游客分布时段和地段,结合票务系统和13处客流监控统计平台,构建智慧安保平台,推动人流、车流、警力、装备等要素全量上图、实时上屏,实现对景区及周边情况的全链条智能感知、全流程动态监管、全维度支援响应,提前测算、精准掌握人流量,科学安排勤务,坚持勤中备勤,确保安保力量动起来、重点时段巡起来、重点部位守起来,不断强化景区巡防力度和密度,全面提升应急处突能力。

## 智慧研判,空地一体精准防

“各安保小组注意,一名6岁的小男孩走失,身穿蓝色短袖衬衣,白色运动裤,请立即组织查找!”随着对讲机中传来的警情指令,景区内各巡逻小组立即展开行动,两架视频无人机也降低了

巡航高度,各重要点位视频画面在大屏上滚动播放……

不到20分钟,画面中出现了疑似走失男孩,巡逻小组带着孩子妈妈第一时间赶到现场,母子重聚,又回到了欢乐的人群中。

“我们围绕全域多维、全量即时的要求,科学布建感知前端,接入各类监控900余路,设置高空瞭望探头4套,开展无人机空中巡航,及时分析发现人员大面积聚集点,对5大类39项安全因素进行风险评估,研究制定三级应急预案。”大丰区公安局新丰派出所所长朱忠伟介绍说,通过启用机器人、热力图、智能头盔等科技手段,实现特征对比、区块筛查、空中快搜等多种技战法,打造智慧微单元,提升感知密度、采集速度和识别精度,帮助快速找回景区走失人员132人,为游客带来了良好的安全体验。

## 智慧联动,多元共治体系防

“陌生电话不要接,陌生链接不能点”“个人信息不外传,自己账户自己管”……穿梭在景区,一张张反诈海报随处可见,一条条反诈提醒即刻可闻。

“好在我刚刚从门口领到了反诈宣传手册,这个问题难不倒我!”果然,参加互动游戏的小王连续答对了5道反诈知识小测验,如愿得到了精美的小纪念品。

为了让八方游客在享受快乐假日的同时,不断提升安全防范的自主意识,大丰公安组建“向日葵反诈宣传队”“彩虹联盟志愿者”等多支群防群治队伍,主动对接景区管理部门,将反诈、禁毒、个人防护等宣防内容融入景区各项游玩活动中,并通过定点宣讲、悬挂横幅、播放视频等方式,全面普及安全防范知识,积极营造全民禁毒、全民反诈、全民共治的浓厚氛围,创建具有景区特色警务服务品牌,打造多方参与、齐抓共管的“义警矩阵”,为夏日景区增添更加靓丽的平安“警”色。

## 阜宁郭墅派出所关爱工作站 爱“花”同时更“护花”

**盐城晚报讯** 近日,阜宁县公安局郭墅派出所关爱工作站副站长曹恒培和联络员高坤再次来到辖区阜阳村秦老爹(化名)家中家访,重点了解其14岁的孙子最近学习、生活情况。热心的老曹当场拿出200元现金,还有早上买的学习用品一起给了孩子,资助他秋季开学,这让秦老爹感动不已。

曹恒培是退休老民警,老高是他的搭档。前年起,他俩受郭墅派出所聘请从事关爱工作站的工作。别看他们都是六七十岁的老同志,但做起关爱工作那是认真负责,从不马虎。

秦老爹家是一户困难家庭,他的老伴生活不能自理,儿子前不久病故,儿媳智障,还有一个孙子、孙女与他们一起生活。去年孙子因缺少家庭教育,与社会上有小偷小摸行为的青少年混在了一起。今年初,本是读初中的孙子竟然辍学一月有余,80多岁的爷爷摇头叹息,无计可施。

老曹、老高得知情况后,专程赶到秦老爹家,在了解情况后,对其孙子进行面对面地批评教育,把大道理讲明,小道理讲透,规劝其继续上学读书。在两位老同志的教育帮助下,孩子当场写下了保证书。为了将孩子从歧途上引入正道,他们第二天又与学校对接,协调做好关爱工作。在校领导的关心支持下,孩子终于重

返校园。

虽然孩子上学了,但两位老同志仍不太放心,决定跟踪教育管理,隔一段时间就登门一次,当面沟通,苦口婆心地对孩子进行教育引导。老高自己也不知道已经多少次来对孩子感化矫正了。好在孩子不但改掉了不良习惯,而且再没停学。秦老爹逢人就说,派出所的老民警对我们家有恩啊!

两位老同志内心觉得,做好关爱工作不是一时一事的权宜之计,而要立足长远。为防止其他学生再辍学,或进行违法活动,他们主动撰写法治辅导报告讲稿,并与辖区中小学校联系,为学生们上普法宣传教育课4次,受教育2000余人,深受老师和学生家长们的好评。

今年6月3日下午,未成年人张某、郑某在小街上结伙殴打刘某,致刘某多处软组织损伤,双方家长为此发生争执。郭墅派出所接到报警立即前往处置,老曹、老高闻讯后主动做好调解工作,对3个未成年人进行严肃地法治教育,他们均表示服从调处,不再滋事,当场就医药费赔偿等达成了和解协议。

两位老同志桑榆未晚护花蕾、满腔热情为“关工”的事迹在当地传为佳话,称他们是配合学校抓教育的编外“老园丁”。

钟雄飞 姚圣俊

## 射阳公安 服务救助群众不停歇



帮群众找回丢失的钱包获赠锦旗。(警方供图)

夏日炎炎,灼灼初心。忙碌的身影、感人的瞬间、一件件平凡的小事,射阳公安用行动书写爱民警事,为百姓送去丝丝清凉,撑起平安的一片天。

## 及时挽损获赠锦旗

“谢谢你们帮我找回钱包,证件要是没了就真麻烦了……”近日,临海镇居民成女士向民警感谢道,并将一面印有“热心服务 为民解忧”的锦旗送到临海派出所民警手中。

经了解,成女士在菜市场购物时不慎将钱包遗失,内有现金5000元及身份证、银行卡等重要证件,经多方查找未果后报警求助。值班民警接报后迅速组织警力进行现场走访查看,通过周边监控查阅,最终找到捡钱包的人。在民警的帮助下,成女士的钱包失而复得。次日,成女士特送来锦旗向民警表示感谢。

## 救助迷路老人获好评

6月30日下午,盘湾派出所接到热心群众报警,称有位老人迷路了,需要帮助。民警立即到达现场,安抚老人情绪,试着与老人沟通,发现老人无法准确表达自己的身份信息,也不记得家庭住址方位。民警向附近群众走访调查,都表示不认识该老人。

## 七旬老人雨天走失 射阳民警暖心救助

**盐城晚报讯** 日前,射阳县公安局城中派出所值班民警及时救助一名走失老人,用真情守护群众安全。事发当天,该所接到指令:有群众报警称某家属区小商店里,有位老人找不到家,民警顾籍立即赶赴现场,发现老人正坐在商店门口,民警上前询问其住处,但老人年事已高沟通困难,且身上也未携带能证明其身份的物品。民警通过警务平台查询到该老人姓陈,今年77岁,得到准确信息后,民警立即联系到老人家属。

此时细雨袭城,道路湿滑,考虑到老人身体状况,民警便驾车将老人先接回派出所。不一会儿,家属来到派出所接老人回家,民警向其讲述了一些防走失相关的方法,家属对民警热心及时救助表示感谢。

“小事”连民心,“患难”见真情,射阳公安将继续以实际行动践行服务人民宗旨,在实干中不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

成慧如 徐红丽